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У тварини змінився темперамент зі звичайного радісного на замкнений чи агресивний, 
тривожний. Дослідники спостерігали, що собаки з деменцією більше спали вдень, а вночі 
ходили по підлозі. Тривожні собаки частіше ходили, блукали, гавкали або вили, порівняно зі 
здоровими тваринами. Тварини з когнітивною дисфункцією переставали реагувати на речі, 
які зазвичай привертали їх увагу, наприклад, на інших тварин або відвідувачів у дворі. 
Автори зробили висновок, що зміни рівня тривоги є характерною ознакою когнітивної 
дисфункції собак, при цьому тварина може легко стати збудженою чи неспокійною.  

За даними Susana Le Brech та співавт. [7]  інструменти оцінки зниження когнітивних 
функцій можуть відрізнятися залежно від середовища, в якому живуть собаки. Це 
дослідження переслідувало три цілі: по-перше, описати два можливих методи оцінки 
когнітивних порушень у старих собак, що живуть у різних умовах. Шкала когнітивної оцінки 
для собак, що живуть у домашньому середовищі та практичний когнітивний тест, потенційно 
корисний для собак, які не живуть у домашніх умов. По-друге, оцінити вплив віку на 
результати обох інструментів і порівняти результати. Обидва методи виявилися практично 
застосовними. 

Отже, когнітивне старіння собак в наш час трапляється все частіше та може торкнутися 
кожного власника тварини. Рання діагностика на основі вивчення змін поведінки тварини має 
важливе значення для полегшення симптомів, покращення якості життя постраждалих 
тварин і уповільнення прогресування захворювання.  
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На сьогоднішній день багато людей по всьому світі утримають вдома дрібних тварин – 

собак та кішок, але не кожен із них приділяє особливу увагу індивідуальним особливостям 

своєї тварини, а саме – темпераменту. Він відіграє важливу роль у житті котів та собак, адже 

впливає на ритм і темп їхньої життєдіяльності, на інтенсивність психологічних процесів,  

швидкість сприйняття, тривалість зосередження уваги, швидкість мислення. Темперамент 

собак та котів – це те, з чим вони народжується і багато в чому визначає її подальше життя. 
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Метою роботи було вивчити види темпераменту у собак та котів, розглянути методи їх 

визначення та вплив темпераменту на взаємодію з людиною. 

Головною метою досліджень [1] було оцінити темперамент собак на основі 

поведінкових спостережень. В ході дослідження собак було поділено на 2 групи: інтровертів 

або екстравертів. Метод агломерації Пірсона 1- відстань і метод зв'язування Уорда показав 

статистичний аналіз, 18 собак (39%) було оцінено як інтроверти, а 28 собак (61%) виявляли 

риси екстраверта. K. Svartberg та співавт. [2] провівши дослідження виявили п’ять 

специфічних рис темпераменту собак, а саме: грайливість, схильність до погоні, 

цікавість/безстрашність, комунікабельність та агресивність, а також один ширший вимір 

вищого порядку, інтерпретований як континуум сором’язливість–сміливість.  

Автори Flavio Ayrosa та співавт. [3] у своїх дослідженнях продемонстрували, наскільки 

морфологія та вік є важливими факторами, що впливають на вираження темпераменту та 

емоційну реактивність у собак. Було встановлено, що молоді собаки демонстрували більш 

високу позитивну активність (тобто чутливість до позитивних подразників, ігор та 

частування). Чим старший собака, тим менше негативна активність (тобто чутливість до 

негативних подразників; покарання). У собак з довгою мордою негативна активність була 

нижчою чим у собак з короткою. Сама по собі вага також вплинула: більш важкі собаки були 

менш чутливі до негативних подразників.  

Kathleen Morrill та співавт. [4] зробили висновок, що більшість поведінкових рис є 

спадковими та не залежать від породи. Також вони дослідили собак змішаних порід, щоб 

перевірити генетичний вплив походження породи на поведінку та порівняли це з відповідями 

власників чистокровних собак в опитуванні. Для деяких рис, таких як піддатливість і 

поводження вони підтвердили генетичний вплив породи, а для інших, таких як 

комунікабельність з людиною, вони не виявили істотного впливу. 

Дослідники C. Litchfield та співавт. [5] проаналізували 200 котів та їхніх господарів і 

встановили, що коти поводяться відповідно від того, яку мають особистість. У результаті 

спостережень вони виявили 5 нових типів котячих характерів: кіт-людина, кіт-мисливець, 

кіт-кіт, "сварливий" кіт і "допитливий". Загалом, на думку фахівців, велику роль у 

формуванні характеру кота відіграє спадковість.  

Вплив породи котів на їхню агресивність, екстраверсію та боязкість вивчали Milla 

Salonen та співавт. [6]. В ході дослідження вони встановили, що британська короткошерста, 

норвезька лісова, регдолл, перська та сенбірманська кішки менш агресивні, екстравертні та 

полохливі, ніж інші породи. Коти бенгальської та російської блакитної породи були більш 

полохливими та екстравертними, тоді як турецький ван та ангора були більш агресивними. 

Кішки породи корат вважалися товариськими, оскільки вони частіше шукали контакту з 

людьми, тоді як британські короткошерсті кішки не мали цієї межі. Породи також 

відрізнялися активністю; найбільш активними породами були корніш-рекс, корат і 

бенгальський, тоді як британські короткошерсті, регдол і сенбірманські породи були менш 

активними . 

Для дослідження параметрів темпераменту котів Ha Daniel   та співавт. [7] застосували 

загальну методологію, суб’єктивні опитування їх власників. Для цього вони розробили 

опитування із 18 питань, що охоплюють загальні поведінкові риси кішок, і попросили 

оцінювачів оцінити їхню кішку за семибальною шкалою Лайкерта. Відповіді були 

проаналізовані за допомогою факторного аналізу, в результаті чого параметри темпераменту 

були поділені: соціальний кіт, активний, несоціальний, агресивний та інтенсивний. Isadora de 

Castro Travnik та співавт. [8] вивчали генетичні основи темпераменту, фактори онтогенезу та 

розвитку, фізіологічні механізми та зв'язки з морфологією. Структуру котячого темпераменту 

вони описували за допомогою набору поведінкових параметрів, в основному заснованих на 

міжіндивідуальних варіаціях реакцій котів на людей і собі подібних (наприклад, 

дружелюбність, товариськість, сміливість і агресивність). 
Lynette J McLeod та співавт. [9] за допомогою аналізу поведінки котів було виділено 

п’ять факторів особистості: нейротизм, екстраверсія, домінантність, імпульсивність і 
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приємність. Зокрема, дуже імпульсивні коти можуть реагувати на щось стресове в їхньому 
оточенні, тоді як коти з низьким рівнем доброзичливості, демонструючи дратівливість, 
можуть вказувати на прихований біль або хворобу. На думку авторів це можна 
використовувати для покращення управління та добробуту домашніх котів. 

Отже, темпераменти дрібних тварин впливають на взаємодію між людиною і твариною 
та єдину концепцію добробуту. Оцінка темпераменту також може сприяти практичним 
аспектам, наприклад, усиновленню котів або собак із притулків. Темперамент впливає не 
лише на швидкість та динаміку перебігу нервових процесів, які визначають індивідуальність 
тварини, а й на схильність індивіда до тих чи інших форм соціальної взаємодії, 
індивідуального стилю життєдіяльності та сприйняття навколишнього середовища. 
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Поведінка та емоційні реакції тварин залежать, перш за все, від темпераменту. Тип 

темпераменту визначається генами, тобто є природженим. При цьому провідна роль 

належить нейрогуморальним механізмам і діяльності кори півкуль великого мозку. В 

багатьох роботах вказується на залежність реактивності організму тварин за дії чинників 

зовнішнього середовища від типологічних особливостей вищої нервової діяльності. 

Визначення типів вищої нервової діяльності дозволяє на науковій основі створити найбільш 

пристосовані до сучасних технологій умови утримання, годівлі та репродукції з урахуванням 

індивідуальних особливостей тварин. Тому в наш час підприємці повинні враховувати ці 

аспекти для подальшого введення господарства, оскільки це може впливати на 

продуктивність тварини. 
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